
Συνεχίζεται ο αγώνας στα ορυχεία της Μπουλκίζας στην Αλβανία.
Κλιμακώνεται η αλληλεγγύη.

Όπως είχαμε αναφέρει σε προηγούμενη ανάρτηση, η δημιουργία ανεξάρτητου σωματείου στο ορυχείο
της Μπουλκίζας, ιδιοκτησίας του μεγαλοπαράγοντα της αλβανικής οικονομίας Σαμίρ Μάνε, επέφερε την
απόλυση του προέδρου του σωματείου Έλτον Ντεμπρέσι με αστεία προσχήματα, για παράνομες
απουσίες κλπ.

http://pandiera.gr/%ce%b1%ce%bb%ce%b2%ce%b1%ce%bd%ce%af%ce%b1-%ce%b1%cf%80%ce%bf%ce%bb%cf%8d%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%82-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%cf%80%cf%81%cf%89%cf%84%cf%8c%ce%b3%ce%bd%cf%89%cf%81%ce%b5%cf%82-%ce%b1%cf%80/


Κηρύχθηκε απεργία η οποία αντιμετωπίστηκε με καταστολή, απεργοσπαστικό μηχανισμό και άλλες τρεις
απολύσεις στις 3 Δεκέμβρη.

Ταυτόχρονα, κύμα αλληλεγγύης στους απεργούς έχει ξεσπάσει με αφίσες σε όλα τα καταστήματα
συμφερόντων του ιδιοκτήτη των ορυχείων Σαμίρ Μάνε, κινητοποιήσεις ενημέρωσης και αλληλεγγύης
καθώς και με νεολαίους της “Πολιτικής Οργάνωσης” ( Organizata Politike) να μοιράζουν τρικάκια
στο πολυσύχναστο Εμπορικό Κατάστημα του Σαμίρ Μάνε στα Τίρανα την Παρασκευή 27 Δεκέμβρη.
Μπορείτε να δείτε στιγμιότυπα στα βίντεο που ακολουθούν.



Η ασφάλεια του Εμπορικού Κέντρου παρενέβη, οι τρεις από τους επτά φοιτητές συνελήφθησαν,
οδηγήθηκαν στο αστυνομικό τμήμα όπου χτυπήθηκαν και βασανίστηκαν.

Με ακατάβλητο ηθικό, στέλνουν μέσα από τα κρατητήρια μήνυμα αντίστασης και αγώνα το οποίο
παραθέτουμε μεταφρασμένο στη συνέχεια.

Οι φοιτητές κρατούνται χωρίς κατηγορίες στα κρατητήρια και θα περάσουν από εισαγγελέα αύριο
Δευτέρα 30/12. Έχουν ξυλοκοπηθεί, όπως προαναφέραμε, και δεν τους έχει επιτραπεί να δουν ούτε καν
δικηγόρο.

Αλληλέγγυοι από την Αλβανία και την Ελλάδα, καλούν τους Αλβανούς μετανάστες που ζουν στην Ελλάδα
να στηρίξουν το μποϊκοτάζ στις επιχειρήσεις του Σαμίρ Μάνε.

Δείτε περισσότερα για την απεργία στο ορυχείο της Μπουλκίζα (η οποία σταμάτησε αλλά οι



μεταλλωρύχοι συνεχίζουν τον αγώνα τους), εδώ: Αλβανία: Απολύσεις και πρωτόγνωρες απεργιακές
κινητοποιήσεις σε ορυχείο (Βίντεο)

Διαβάστε ανακοίνωση αλληλεγγύης του ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση:

Ο αγώνας στην Αλβανία συνεχίζεται
Νίκη στον αγώνα των μεταλλωρύχων της Μπουλκίζα
Καλούμε τα αδέλφια μας, τους Αλβανούς εργάτες και όλους τους μετανάστες στην Ελλάδα να
στηρίξουν την εκστρατεία μποϊκοτάζ των επιχειρήσεων του Σαμίρ Μάνε

Η απεργία των μεταλλωρύχων της Μπουλκίζα στην Αλβανία ανέδειξε την ταξική σύγκρουση που στη
γειτονική χώρα αποτυπώνεται από τη μια μεριά στο πρόσωπο του Σαμίρ Μάνε, του πλουσιότερου
ολιγάρχη της χώρας και στην άλλη πλευρά στους απεργούς, τους απολυμένους και τους αλληλέγγυους

http://pandiera.gr/%ce%b1%ce%bb%ce%b2%ce%b1%ce%bd%ce%af%ce%b1-%ce%b1%cf%80%ce%bf%ce%bb%cf%8d%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%82-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%cf%80%cf%81%cf%89%cf%84%cf%8c%ce%b3%ce%bd%cf%89%cf%81%ce%b5%cf%82-%ce%b1%cf%80/
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αγωνιστές. Η “δυνατή” πλευρά έχει μαζί της την κυβέρνηση, την αστυνομία, τα ΜΜΕ και την
συνδικαλιστική γραφειοκρατία. Κι όμως η “αδύναμη”, αυτή της εργατικής τάξης έχει καταφέρει να
αντιστρέψει τον φόβο.

Ένα ανεξάρτητο, ταξικό σωματείο μεταλλωρύχων διεκδικεί τον πλούτο που παράγει ενώ παράλληλα οι
αγωνιστές της οργάνωσης Organizata Politike με εργατικό, ταξικό προσανατολισμό έχουν μεταφέρει την
μάχη στα Τίρανα οργανώνοντας μια μεγάλη καμπάνια μαζικού μποϊκοτάζ στις επιχειρήσεις και τα
προϊόντα του Σαμίρ Μάνε.

Εδώ και ένα μήνα οι δρόμοι και οι πλατείες των Τιράνων έχουν γεμίσει με συνθήματα και αφίσες που
ενημερώνουν για την αντεργατική δράση του Μάνε απέναντι στους μεταλλωρύχους.

Παράλληλα έχει ξεκινήσει μια διαδικτυακή καμπάνια που καλεί τον λαό να μποϊκοτάρει τις επιχειρήσεις
ιδιοκτησίας του (Neptun, Jumbo, Spar, Tirana Bank κ.α.).

Η καμπάνια κορυφώθηκε μέσα στις γιορτές των Χριστουγέννων καθώς ο Μάνε έχει στην κατοχή του και
τα μεγαλύτερα εμπορικά κέντρα τύπου mall στην Αλβανία. Στο κτήριο της Όπερας που βρίσκεται στην
κεντρική πελατεία Σκεντέρμπεη την παραμονή των Χριστουγέννων ανοίχτηκε μεγάλο πανό που έλεγε:

“Ο Σαμίρ Μάνε καταπιέζει τους μεταλλωρύχους”
“Samir Mane shtyp minatorët”

Στις 26/12 η εταιρία Albchrome ανακοίνωσε την απόλυση ενός ακόμα συνδικαλιστή, μέλους του ταξικού
σωματείου, ανεβάζοντας τον αριθμό των απολυμένων σε 4 από την ημέρα ίδρυσης του σωματείου στις
17/11. Το Σωματείο δυναμώνει κάθε μέρα και ήδη έχει ξεκινήσει την διαδικασία διαπραγμάτευσης
Συλλογικής Σύμβασης ενώ αναμένεται η απόφαση της Επιθεώρησης Εργασίας για τις πρώτες απολύσεις.



Την Παρασκευή 27/12 ακτιβιστές της Organizata Politike έκαναν μαζική παρέμβαση σε μεγάλο εμπορικό
κέντρο πετώντας τρικάκια με τα ίδια συνθήματα σε ώρα αιχμής μπροστά σε χιλιάδες καταναλωτές. Η
ιδιωτική εταιρεία security περικύκλωσε τους αλληλέγγυους αγωνιστές και εφτά από αυτούς τους
εγκλώβισε σε ένα δωμάτιο ασκώντας σωματική και ψυχολογική βία.

Η επιχείρηση κάλεσε την αστυνομία που συνέλαβε τελικά 3 φοιτητές, τους ξυλοκόπησε και τους μετέφερε
στα κρατητήρια της αστυνομίας των Τιράνων. Δεν επιτρέπουν την επαφή ακόμα και με δικηγόρους και
κρατούνται χωρίς συγκεκριμένες κατηγορίες, καθώς οι φοιτητές το μόνο που έκαναν ήταν το πέταγμα
φυλλαδίων. Αυτές οι πρακτικές θυμίζουν τις αντίστοιχες της ελληνικής αστυνομίας σε παρόμοιες
περιπτώσεις συλλήψεων, ιδιαίτερα όταν πρόκειται για αγωνιστές της νεολαίας.

Ο αγώνας των Αλβανών εργατών και η καμπάνια μποϊκοτάζ έχει φοβίσει τον μεγαλύτερο ολιγάρχη της
χώρας που μέχρι τώρα ένοιωθε παντοδύναμος, έχοντας μαζί του όλα τα μεγάλα κόμματα της Αλβανίας
αλλά και τα ΜΜΕ, τα οποία μετά από πίεσή του σταμάτησαν να καλούν τα μέλη της Organizata Politike
στις εκπομπές τους ή να αναφέρονται στο θέμα των απολύσεων.

Οι εργατικοί και λαϊκοί αγώνες θα αυξηθούν τα επόμενα χρόνια σε όλες τις χώρες των Βαλκανίων καθώς
ντόπιοι καπιταλιστές και πολυεθνικές επιδιώκουν να μετατρέψουν την περιοχή σε πεδίο της πιο ακραίας
καπιταλιστικής επιδρομής . Σε αυτούς τους αγώνες έχουμε κάθε συμφέρον ο ένας λαός να στέκεται
αλληλέγγυος στον άλλο με διεθνιστική εργατική αλληλεγγύη.

Καλούμε τα ταξικά αδέλφια μας, τους Αλβανούς που ζουν στην Ελλάδα να στηρίξουν τον αγώνα
των μεταλλωρύχων της Μπουλκίζα και να συμμετέχουν στο μποϊκοτάζ των επιχειρήσεων του
Σαμίρ Μάνε.

#BojkotoSamirManen

#MeMinatoret

Νίκη στους Αλβανούς εργάτες!

………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Μήνυμα αντίστασης μέσα από τα κρατητήρια:

Έχουμε ένα μήνυμα να δώσουμε από το
αστυνομικό τμήμα.



Πείτε στους γονείς μας ότι δεν είμαστε εγκληματίες. Δεν έχουμε κλέψει φράγκο, παρά μόνο
τις τσέπες των γονέων μας, που με μισθούς πείνας προσπαθούν να καλύψουν τα έξοδα μας.
Δεν έχουμε σκοτώσει κανέναν, αφού δεν έχουμε ορυχεία που εκμεταλλεύονται εργαζομένους
σε άθλιες συνθήκες εργασίας όπου κινδυνεύει η ζωή τους.

Για την ακρίβεια, έχουμε σκοτώσει κάτι. Την εξουσία. Δεν έχουμε αφήσει κανέναν να πεινάσει,
καθώς, όπως πολλοί άλλοι, με το ζόρι βγάζουμε την εβδομάδα. Από την άλλη, αυτοί έχουν
κλέψει, σκοτώσει και πληγώσει μια ολόκληρη κοινωνία. Έχουν πλουτίσει στις πλάτες των
εργαζομένων και τώρα θέλουν να μας πατήσουν ακόμα πιο πολύ.

Εμείς λέμε στον Σαμίρ Μάνε και στους άλλους σαν και αυτόν πως σε σχέση με αυτούς εμείς
δεν έχουμε τίποτα να χάσουμε. Μπορεί να έχετε τα πλούτη, αλλά δεν έχετε την δύναμη των
εργατών και την ορμή των φοιτητών.

Κάτω η ολιγαρχία.
Με τους μεταλλωρύχους!

Frenklin
Bislim
Enriko

………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Δείτε στα τρία βίντεο που ακολουθούν, στιγμιότυπα από παρεμβάσεις αλληλεγγύης στην
απεργία των μεταλλωρύχων της Μπουλκίζα:

Πανό αλληλεγγύης στην Όπερα των Τιράνων, στην Κεντρική Πλατεία Σκεντέρμπεη:



 

Φοιτητές, μέλη της Πολιτικής Οργάνωσης ρίχνουν τρικάκια στο Εμπορικό Κέντρο ιδιοκτησίας
του Σαμίρ Μάνε:

 

Οι σεκιούριτι του Εμπορικού Κέντρου παρεμβαίνουν και οι φοιτητές συλλαμβάνονται:



 



 



 




